

道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



去年我国网络安全事件发生率下降24.48%  
国家计算机病毒应急处理中心数据显示,2015年网络  
安全事件发生率比上年下降了24.48%,呈现下降的  
态势。但移动终端的病毒感染比例为50.46%,比上年  
增长18.96%



### 湖南常德加快推进“两城”建设

践行五大发展理念

常德是一座桃花源里的城市。近年来,常德大力推进“两城”建设,提升城市吸引力。2015年,常德接待国内外游客3641.85万人次,比2010年增长169%,旅游综合收入由81.51亿元增长到276.09亿元,旅游经济占全市GDP比重由5.42%增长到10.1%。

常德市委书记王群说:“城市让生活更美好是人们对于城市发展的殷切期望,习近平总书记关于‘一个尊重五个统筹’的城市发展要求,为我们指明了城市发展的方向。我们要坚持以人民为中心,努力推进以人为核心的城镇化。”

科学定位,培育城镇发展新空间

一座没有科学定位的城市,不可能有美好的未来。常德着眼“全域发展”,尊重和把握城市发展规律,科学谋划建设花园城市,努力提高中心城市的发展水平和辐射带动能力。

科学确定城市定位。常德市委、市政府立足该市地处湘西北的区位特征、历史文脉和现实条件,提出了“把常德建设成为泛湘西北现代化区域中心城市”的定位,并按照这一定位编制完善城市规划,坚持“多规合一”,着力构建综合交通枢纽、产业集聚中心、商贸物流中心、教育医疗中心、科技创新中心和旅游度假目的地,让城市发展更有方向、更有目标、更有底气。

沅江,似一条玉带穿城而过,常德因水制宜,科学谋划城市布局,构建“一江两岸”“一体三极”的发展新格局。由此,以武陵城区为主体,向南跨江发展,江南“德山新城”拔地而起;向北滨湖发展,柳叶湖“北部新城”与一湖碧水交相辉映;向西带动桃源县城,西部新区再现“桃花源记”。形成了适度超前、相互衔接、目标清晰的城市布局体系。

常德还突出抓江河湖连通工程,按照水安、水净、水流、水亲、水游、水城的要求,通过穿紫河把沅江和柳叶湖连为一体,打造系列亲水景观。走在船码头、朱雀广场、沙滩公园、百果园等环湖景观大道上,游人如织,人们或亲水休闲、或小憩弹唱,穿紫河、柳叶湖的“水上巴士”在一河碧水中穿梭,将倒影泛作层层涟漪,“梦里水乡、浪漫水城”的美好图画跃入眼帘。

城市的发展带动了城镇化进程。至2015年,常德全市城镇化率达到47%,比“十一五”末提高8.1个百分点。

(下转第二版)

防汛工作已进入关键阶段

3版

美国插手南海问题是霸权利益作祟

4版

民生枝叶关情 审计细处着手

6版

“藏粮于技”关键在提质增效

9版

## 人民为本 筑牢根基

本报评论员



人民立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。习近平总书记在“七一”重要讲话中指出,“坚持不忘初心、继续前进,就要坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥人民群众积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进。”我们要深刻领会这一精神,任何时候都把人民利益放在第一位,把为民务实清廉的价值追求深深植根于思想和行动之中,牢记人民为本,筑牢发展根基,以优良作风把人民紧紧团结在一起,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴汇聚磅礴力量。

相信谁、依靠谁、为了谁,是否始终与人民心相印共甘苦,是判断马克思主义

政党的一块试金石。95年来,我们之所以能够成为领导中国革命、建设、改革事业的核心力量,之所以能够在剧烈变动的国际国内环境中立于不败之地,根本原因就在于高度重视并保持马克思主义政党的先进性,始终保持并发展与人民群众的血肉联系。习近平总书记把“人民是创造历史的动力”称作“历史唯物主义最基本的道理”,明确提出,“只要我们永不动摇信仰、永不脱离群众,我们就能无往而不胜”,这一要求我们务必时刻谨记。

今天,我们站在关键的历史节点、全新的发展起点。“两个一百年”的奋斗目标前景可期,民族复兴的中国梦曙光在前。世情国情党情的深刻变化,让党群干群关系面临新的考验。党的十八大以来,以党的群众路线教育实践活动、“两学一做”学习教育为抓手,以反对“四风”、提倡“三严三实”为突破,以涤荡“四风”为靶标,以反腐倡廉为动力,我们党主动进行思想上的砥砺、组

织上的锻造、作风上的净化,锤炼了执政党党风党纪,催生了全社会新风新貌,为进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上、组织上、作风上的重要准备,其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

在任何时候、任何情况下,与人民群众同呼吸共命运的立场不能变,全心全意为人民服务的宗旨不能忘,坚信群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢。我们要顺应人民群众对美好生活的向往,坚持以人民为中心的发展思想,以保障和改善民生为重点,带领人民创造幸福生活,朝着共同富裕目标稳步迈进;我们要毫不动摇走中国特色社会主义政

治发展道路,尊重人民主体地位,保证人民当家作主,形成生动活泼、安定团结的政治局面;我们要广开进贤之路,以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,把各方面人才更好团结起来,不断发展壮大党和人民的事业。

“全党必须牢记,只有植根人民、造福人民,党才能始终立于不败之地;只有居安思危、勇于进取,党才能始终走在时代前列。”带领亿万人民在实现中国梦的道路上凯歌行进,这是共产党人的光荣使命,更是这一代人的历史重任。面对机遇挑战,我们会有奋斗的艰辛,也会有成功的喜悦,但始终回响在耳边的,应当是这个不变的誓言——“永不动摇信仰,永不脱离群众”。

把党的政治优势转化为创新发展优势  
——经济界和理论界人士热议习近平总书记“七一”重要讲话  
(第二版)

## 世界最大单口径射电望远镜FAST主体完工

将在未来10年至20年保持世界一流设备地位



本报贵阳7月3日电 记者余惠敏报道:位于贵州省平塘县大窝凼的世界最大单口径射电望远镜——500米口径球面射电望远镜(FAST)的最后一块反射面单元3日成功吊装,这标志着FAST主体工程顺利完工。

主动反射面是FAST望远镜的重要组成部分,共有4450块反射面板单元。吊装工程从2015年8月2日开始施工,在克服了大尺度、高精度的拼装施工难点以及跨度大、位置高等吊装施工难题后,近30个足球场面积的反射面逐渐铺设完成。

FAST是世界第一大单口径射电望远镜,它采用全新设计思路,以整座山窝作为台址,突破了射电望远镜的百米极限,开创了建造巨型射电望远镜的新模式。作为世界最大的单口径望远镜,FAST将在未来10年至20年保持世界一流设备的地位。

国家天文台副台长、FAST工程常务副经理郑晓年表示,建成后的FAST将在日地环境研究、搜寻地外文明、国防建设和国家安全等方面发挥不可替代的巨大作用。

图为反射面板安装完毕后的FAST全景像。本报记者 吴秉译摄

## 让制度创新为科技创新护航

——上海推进科创中心建设的实践与思考

本报记者 李治国

### 创新链上串起“珍珠”

从发达国家科技创新趋势看,无论是供给推动型创新模式还是需求拉动型创新模式,抑或是供求结合型创新或系统集成创新等,都建立在由研究开发、示范应用、产业化与商业化,以及技术扩散等若干关键环节构成的科技创新链基础之上。

上海在科创中心建设中,牢牢把握科技创新的规律及其发展趋势,不断深化对科技创新内涵的科学认识,针对以往“有研发无技术、有技术无试验、有试验无业态、有业态无产业”的问题,打造交互协同的创新链,使科技创新成为链式连锁反应与互动。

“在上海的支持下,北斗导航系列企业不再是单打独斗,而是连成串、结成片,实现组团式发展。”上海卫星导航定位产业技术创新战略联盟秘书长陆星海

表示,北斗导航系统在实际应用方面正在逐渐缩小与国际先进水平的差距,基础研究也在形成突破,再有2年至3年,北斗系统完全可以与国际同行一较高下。上海青浦区区长夏科家表示,上海将以西虹桥基地为根据地,进一步吸引北斗导航相关企业入驻。在这些高新企业带动下,上海导航产业2015年产值达到60亿元,今年预计增长将超过20%。

由点而线,打破碎片式创新瓶颈,上海以提升创新能力为主线,促进创新链不断发展与延长;致力于制度创新,从科技资源配置权力的源头建章立制,突出创新链中的利益协同,强调创新链中各环节的互动,聚焦创新链的源头与重点,进一步增强各参与主体的创新动力、创新能力与创新活力。

创新链与价值链有机结合

“双自联动”,让浦东再次迎来一个

改革创新的窗口:在上海浦东同一片区域上,融合了上海自贸区、张江国家自主创新示范区两大战略规划。

在接受记者采访时,上海自贸区管委会主任沈晓明反复提及一个叫做“CMO”的名词,也就是“生物制药合同生产”。“去年下半年以来,接轨国际的药品上市许可人制度在上海等10个省市试点,这项试点的基础就是CMO,位于上海张江的跨国药企勃林格格药正是国内首个开展CMO试点企业,试点项目首个产品是一种免疫抗肿瘤的新药。”沈晓明说,通过生物制药合同生产这种创新模式,可以帮助更多生物制药企业生产和上市新产品,使患者获得更多高质量的创新生物药。

通过“双自联动”,上海正在把创新链与价值链有机结合起来,从而发挥创新拉动发展的乘数效应。

(下转第二版)

### 高原地区最长高速公路隧道正式通车



7月3日,车辆驶入六盘山隧道。当日,我国高原地区最长的高速公路隧道——六盘山隧道正式通车。六盘山隧道位于宁夏高速在宁夏过境段的东山坡至毛家沟路段,全长9.485公里,是目前我国海拔2000米以上高原地区建设的最长的高速公路隧道,也是宁夏第一条双向四车道特长隧道。

新华社记者 刘 海摄



“创新”是引领发展的第一动力,也是以习近平同志为总书记的党中央在治国理政中摆在第一位的发展理念。

“上海发展到了没有改革创新就不能前进的阶段。中央要求我们当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,我们必须依靠以科技创新为核心的全面创新,激发全社会创新创造活力。”上海市委书记韩正说。

加快建设具有全球影响力的科技创新中心,正是上海对创新理念在实践和理论上的有力探索。如今,上海开展了一系列卓有成效的创新活动,以制度变革引领科创中心建设,积累了先行先试的宝贵经验。